



学校学习贯彻党的二十大精神培训班总结暨2023年春季开学工作、2022年度先进单位和优秀个人表彰大会召开



本报讯 春风得意启新程,策马扬鞭勇奋进。3月10日下午,我校学习贯彻党的二十大精神培训班总结暨2023年春季开学工作、2022年度先进单位和优秀个人表彰大会在南院体育馆举行。党委书记卢先明作主题讲话,学校党政班子成员、曾担任学校领导的退休老同志、全体教职员工与会,会议由党委副书记张国云主持。

卢先明对学校去年的工作进行了全面总结。他指出,2022年,学校全力推进“四大攻坚战”,狠抓巡视整改不含糊,承办体育盛会不歇劲,推动创大申博不止步,树立立德树人不动摇,坚持创新驱动不放松,改善办学条件不懈怠,全力推进各项事业高质量发展,取得了一系列突破性进展、标志性成果,学校迎来了前所未有的重大战略机遇期。

卢先明同时对今年的重点工作作了详细的安排。他指出,要坚持学习贯彻党的二十大精神为主线,全面提高党建和思想政治工作水平;坚持以更名大学和博士学位授予单位建设为抓手,全面提高人才培养质量;坚持以服务国家战略和区域经济社会发展为重点,全面提升社会服务能力;坚持以人民为中心发展教育,践行“三个为本”办学理念,全面提升师生的荣誉感、幸福感和安全感。他最后强调,全体教职工要认清形势,牢记使命,忠诚履职,以党的二十大精神引领学校事业高质量发展。

纪委书记谢贵辉宣读了2022年度二级单位目标管理考核结果、2022年度党建与思想政治工作先进单位 and 年度考核优秀个人表彰决定。化学化工学院、机械工程学院、马克思主义学院、美术与设计学院、党政办公室、党委组织部(党校)、教务处、人事处、党委宣传部(教师工作部)、党委学生工作部(武装部)等10个单位被评为目标管理考核A类单位;马克思主义学院党委、化学化工学院党委、机械工程学院党委、经济与管理学院党委、机关第一党总支、图书馆党总支、后勤处党总支等7个党委被评为党建与思想政治工作先进单位。鲁涛等52人被评为优秀处级干部,潘凤湘等185人被评为教职工考核优秀。

大会对2022年度二级单位目标管理考核A类单位、党建与思想政治工作先进单位进行了现场颁奖。

会上,党政办主任陈超文、机械工程学院院长张晓红、美术与设计学院副教授袁上杰、土木建筑工程学院辅导员华蓉、图书馆党总支副书记陈近、马克思主义学院教授彭柏林等6名同志作了学习贯彻党的二十大精神培训班心得体会交流发言。

(学生记者/谢佳 实习记者/欧美姿 李珊珊 摄影 苑植)

本报讯 3月9日上午,党委书记卢先明主持召开党委理论学习中心组2023年第3次集中学习会。党委理论学习中心组全体成员参加,部分二级学院党组织书记观摩学习。

会议集中学习了习近平主持召开的中共中央政治局常务委员会会议精神、习近平主持二十届中共中央政治局第三次集体学习时发表的重要讲话、习近平对深入开展学雷锋活动作出的重要指示、中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议公报、习近平总书记为《复兴文库》作《序言》、省委书记张庆伟在省委宣传思想工作暨意识形态工作领导小组会议上的讲话。中心组成员汤福球、汤小红、徐振祥、张国云、王庆华分别就相关内容进行了领学暨中心发言,中心组其他成员开展了深入交流讨论。

会议强调,习近平总书记主持召开中共中央政治局常务委员会会议,充分肯定了我国疫情防控工作的重大成果,就抓实抓细抓新阶段疫情防控各项工作提出了重要要求。实践证明,党中央对疫情形势的重大判断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的,措施是有力、群众是认可的,成效是巨大的。全校上下要深入学习领会,统一思想认识,抓好常态化管理工作,提高应急处理能力,切实推进各项措施落地落实。

会议提出,加强基础研究,是实现高水平科技自立自强的迫切要求,是建设世界科技强国的必由之路。加强基础研究,归根结底要靠高水平人才。必须下气力打造体系化、高层次的基础研究人才培养平台,让更多基础研究人才竞相涌现。学校要深入学习弘扬科学精神,主动为科学研究工作排忧解难、松绑减负、加油鼓劲,把党中央关于科技创新的一系列战略部署落到实处。

会议强调,新征程上,要深刻把握雷锋精神的时代内涵,更好发挥党员、干部模范带头作用,加强志愿服务保障和支持,不断发展壮大学雷锋志愿服务队伍,让学雷锋活动融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。全校师生要学习贯彻习近平总书记关于深入开展学雷锋活动的重要指示精神,不断深化创建全国文明校园工作成效,让“3·5”成为“365”,推动学雷锋活动不断走深走实。

会议强调,编纂《复兴文库》,是以习近平同志为核心的党中央批准实施的重大文化工程。习近平总书记所作的《序言》,以历史与现实相贯通的广阔视野,深刻阐述了中华民族伟大复兴的历史进程、主题主线、光明前景,精辟论述了编纂出版《复兴文库》的重要意义、丰富内涵和时代价值,是一篇思想深邃、鼓舞人心、催人奋进的重要文献。当前,党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。学校要把学习贯彻习近平总书记《序言》的重要精神同学习贯彻党的二十大精神有机结合起来,学好用好《复兴文库》,把《复兴文库》的重要思想和内容融入日常思想教育和教学当中,引导广大师生坚定历史自信、把握时代大势,以史为鉴、察往知来,自觉在全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的伟大进程中积极作为。

会议提出,要高度重视学校意识形态工作。始终坚持高举旗帜、凝心铸魂,突出抓好理论宣传普及,突出抓好理论学习教育成果转化,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实,不断夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想理论根基。坚持围绕中心、服务大局,做大做强正面宣传,有力有效引导舆论,大力建设并用活用好平台载体,充分展现全校上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的生动实践,为推动学校事业高质量发展创造良好舆论氛围。(李宜霞)

学校党委理论学习中心组举行2023年第二次集中学习

学校召开2023年全面从严治党工作会议

本报讯 3月21日下午,学校在实验实训楼17118室召开2023年全面从严治党工作会议。党委书记卢先明等全体在家校领导出席,校纪委书记、全体副处级以上领导干部、各二级党组织纪检委员、纪检监察处工作人员参会。

会上,卢先明对我校2022年全面从严治党的工作进行了全面总结,并对今年的工作进行了部署安排。他提出,要切实增强全面从严治党的使命感、责任感、紧迫感,一刻不停推进全面从严治党向纵深发展。

卢先明强调,要以党的政治建设为统领,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,不断强化思想引领,全面提升基层党建质量。要坚决打好作风建设持久战,持续巩固拓展作风建设成效,全面加强学校纪检监察工作。卢先明指出,新形势下全面从严治党的任务依然艰巨繁重,我们要始终牢记“两个永远在路上”,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,奋力开创特色鲜明的国内高水平大学建设新局面。

党委副书记张国云对我校领导干部利用职权或影响力为亲友牟利专项整治工作进行了安排部署。他表示,学校各教职工要提高政治站位,充分认识专项整治工作的重大意义;要明晰工作重点,深入了解专项整治工作四大步骤;要压实工作责任,明确职责分工,加强协调配合,协同推进专项整治工作取得成效。

措施、严的氛围长期坚持下去,奋力开创特色鲜明的国内高水平大学建设新局面。

会上,党政办主任陈超文、机械工程学院院长张晓红、美术与设计学院副教授袁上杰、土木建筑工程学院辅导员华蓉、图书馆党总支副书记陈近、马克思主义学院教授彭柏林等6名同志作了学习贯彻党的二十大精神培训班心得体会交流发言。

(学生记者/蒋星 莫江欣 欧阳凯 吴光华)

学校召开庆祝三八国际妇女节女教职工代表座谈暨先进表彰会

本报讯 3月8日上午,我校庆祝“三八”国际妇女节女教职工代表座谈暨先进表彰会在办公楼214会议室召开。党委书记卢先明及张国云、丁跃涛、汤小红、刘创等领导出席会议,工会负责人、各二级单位女教职工代表参加。

卢先明代表党委向全校女教职工致以节日问候,向受到表彰的先进个人表示热烈祝贺,向长期以来为学校改革发展付出辛勤劳动的女教职工致以诚挚感谢。他指出,老师是世界上最难也是最富有的职业,所谓“难”,是指其面对对象是“人”难以把握;“最富有”,则是“桃李满天下”。他表示,学校广大女教职工要牢记学校办学初心,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导,全面落实立德树人的根本任务,坚持为党育人、为国育才,做到“爱生如子”,立足好教师本位,持续推动学校内涵建设,促进学校事业高质量发展。

张国云表示,学校一直以来都高度重视妇女工作,将女教职工工作与学校教育工作相融合,全体女教职工要充分发挥女性优势,立足本职岗位,服务学校大局,为推动学校高质量内涵式发展贡献巾帼力量。

丁跃涛宣读了《关于表彰2022年度“芙蓉标兵岗”、“芙蓉百岗明星”决定》。数学学院方春华、经济与管理学院严贝宁、信息与工程学院齐琦、机关工会芙蓉标兵岗负责人石惠作为获奖代表在会上发言。

会上,卢先明等校领导为获奖单位颁发“芙蓉标兵岗”奖牌。与会女教职工结合自身岗位工作积极发言,纷纷对学校事业发展建言献策,深入交流。

(学生记者/孙昕 实习记者/杨敏燕 廖馨怡 尹华卓)

简讯

学校获批18项湖南省社科基金项目

近日,湖南省社科规划办发布了2022年度湖南省社科基金项目立项名单,我校共获18项湖南省社科基金项目立项,其中重大项目1项,重点项目3项,重点项目立项创历史新高。(晏军)

学校“七彩筑梦师”团队获全国大中专学生暑期社会实践志愿服务优秀团队

近日,由我校经济与管理学院团委组织的“七彩筑梦师”团队,成功入选2022年“推普助力乡村振兴”全国大中专学生暑期社会实践志愿服务优秀团队。教育部语言文字应用管理司、共青团中央青年发展部联合向我校发来表扬信,对我校积极参与和大力支持表示感谢,对参与活动并表现突出的老师和同学们予以表扬。(叶亚男)

余三定教授著作《文艺的沉思》获评湖南省优秀文艺评论著作

近日,由湖南省委宣传部、省文学艺术界联合会、省文艺评论家协会主办的第四届(2022年度)湖南文艺评论推优会在长沙举行。我校原校长余三定教授的著作《文艺的沉思》获评湖南省优秀文艺评论著作。(邓正华)



新闻图片

3月14日下午,湖岸说“理”之“牢记嘱托、争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年”直播活动在湖南理工学院举行。信息科学与工程学院党委副书记徐丹、体育学院604学理论示范寝室成员、各学院优秀学生代表深入学习党的二十大精神,围绕“争做有理想的新时代青年”“争做敢担当的新时代青年”“争做能吃苦的新时代青年”“争做肯奋斗的新时代青年”四个方面展开深入探讨。

(学生记者/肖益兰 程信 谭选妙 曹馨文 摄影/赵杰祥)